Ежегодный отчёт о деятельности 
Муниципального бюджетного учреждения социального обслуживания для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

 «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Наши дети»
1. Информация о Центре (о задачах его деятельности, об условиях содержания и воспитания детей).

Учреждение функционирует с 1961 года.

· Директор – Огурцов Ростислав Вячеславович, 
· Адрес: Вологодская обл., г. Череповец, ул. Юбилейная д. 26
· Телефон/факс: (8202) 28-92-61, Е-mail: center-nashi-deti@mail.ru
· Интернет сайт: центр-наши-дети.рф

Цель работы Центра: создание условий для успешной социализации детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Задачи:

· Управленческая: создание кадровых и материально-технических условий успешного функционирования и развития учреждения, условия жизнедеятельности воспитанников, приближенных к семейным.
· Социальная: защита прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в т.ч. права жить и воспитываться в семье); оказание социальной и правовой помощи выпускникам, их поддержка в процессе постинтернатной адаптации.
· Реабилитационная: создание условий для решения проблем детей путем индивидуального психолого- медико-педагогического сопровождения.
· Воспитательная: поддержание, развитие в ребёнке механизмов самореализации, саморазвития, самовоспитания.
· Методическая: создание условий для профессионального развития, личностного самоопределения  педагогов.
Приоритетные направления деятельности.

· Содействие устройству воспитанников в замещающие и кровные семьи.
· Создание условий жизнедеятельности детей, приближенных к семейным.
· Создание развивающей среды для воспитанников.

· Создание условий формирования у воспитанников творческой, созидательной жизненной позиции.
· Постинтернатное сопровождение выпускников.
· Создание условий для повышения профессионального мастерства педагогов.

Жилая площадь на 1 проживающего - 10,7  кв.м. (при норме не менее 4,5 кв.м.), тип здания: жилое, 2-х этажное. Подсобные помещения: 378,5 кв.м.  Жилой корпус, столовая — 1284,5  кв.м. общ.S – 1663,2 кв.м.; учебных кабинетов — 73 кв.м.; административных кабинетов —  197 кв.м.; жилых комнат — 576,4 кв.м.; вид здания – кирпичное; форма крыши — плоская; столовая  (количество мест) - 42.  В 2015 году были произведены  ремонты:
1. Косметический ремонт лестничного пролета, коридора 1 этажа, помещений прачечной.
2. Замена линолеума в спальне группы воспитанников.

3. Ремонт душевой группы воспитанников.

4. Ремонт оконных блоков.

5. Ремонт козырька крыши пищеблока.

6. Замена сантехнического оборудования.

7. Замена электроприборов (светильники в группах воспитанников).

В  учреждении есть  компьютерный зал, мультисенсорная комната, комната для занятий по системе М.Монтессори, тренажерный зал, актовый  зал, оборудованное помещение для занятий домоводством. В издательском центре воспитанники имеют возможность обучаться работе на компьютере, учатся составлять презентации, макетировать и распечатывать необходимые материалы. 
Медицинский блок оснащен процедурным кабинетом, комнатами физиотерапии, массажа, двумя изоляторами, кабинетом логопеда. В группах живут не более 8 человек, спальни рассчитаны на количество детей от 2-х до 4-х.

Информация о численности детей и их возрастных группах.
Плановое число мест – 38 воспитанников. Списочный состав на 31.12.2015 – 35 воспитанников (из них: мальчиков – 27 человек, девочек – 8 чел.). В течение 2015 года в учреждении в пяти группах проживало от 40 до 34 воспитанников. Группы сформированы по семейному и разновозрастному принципу.

    3. Сведения о численности, структуре и составе работников Центра.
Штатным расписанием предусмотрено должностей – 96,47;  занято – 91,77; физических лиц – 88 человек; из них внешних совместителей – 9 человек. 

Высшее образование имеют 89,5% педагогических работников, среднее специальное – 10, 5 % человек. Квалификационный уровень педагогов: высшая категория – 48 % , 1 категория – 21 %, 2 категория – 8%, соответствие должности – 8 % человек, не имеют категории – 15 %.

Медицинский персонал – 8 человек: 1 врач-педиатр, 1 врач - психиатр, 1 врач - стоматолог, 1 старшая медсестра (в т.ч. диетсестра), 4 медицинских сестры (1 – медсестра кабинета физиотерапии). 

12 человек повысили квалификацию по плану на 2015 год. В ходе  проблемных курсов, семинаров, тренингов повысили квалификацию 100 % руководителей и административных работников - 5 чел., 44, 7 % - 17 чел. педагогических работников (воспитатели и специалисты).
2. Информация о направлениях работы с детьми и взаимодействии с организациями и гражданами.
  Для создания открытой воспитательно-образовательной среды, оптимизирующей процесс социализации воспитанников, учреждение  развивает систему социального партнёрства.
       Наши социальные партнёры:

· Благотворительный фонд «Дорога к Дому»

· ПАО «Северсталь» 


· МУ «Спасательная служба»  г. Череповца

· ХК «Северсталь»

· МОУ ДОД «ДЮСШ «Центр боевых искусств»

· Спортивные школы № 2, 4 и другие. Всего 26 организаций.

        В соответствии с  Законом Вологодской области от 16 марта 2015 г. N 3602-ОЗ
"Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Вологодской области", учреждением осуществляются  мероприятия, направленные на развитие творческого потенциала детей, охрану и укрепление их здоровья, профилактику заболеваний у детей, занятие их физической культурой, спортом и туризмом, формирование у детей навыков здорового образа жизни, соблюдение ими режима питания и жизнедеятельности в благоприятной окружающей среде. Все дети получают дополнительное образование в учреждении и за его пределами: 

- вокальная студия – 11 чел.,

- домоводство – 17 чел.,

- компьютерный кружок – 32 чел.,

- «Мистер мускул» (тренажерный зал) – 25 чел.,

- спортивно-оздоровительная группа – 10 чел.

Дополнительное образование вне учреждения:

- кружок ИЗО – 1 чел.,

- секция кудо – 2 чел.,

- творческий центр эстрады «Ветер LIVE» – 2 чел., 

- танцевальная школа EleFunk – 3чел., 

 - секция по футболу – 9 чел.

 - художественная обработка древесины – 16 чел.

- аквааэробика в оздоровительном центре «Жемчужина» 2 чел.

             Воспитанники приняли участие в конкурсах, выставках, соревнованиях:

- городской выставке детского творчества «Время волшебства» (в номинации «АРТ-ЕЛЬ») -диплом за 2, 3 место, свидетельство участника 10 воспитанникам;    

- городском заочном конкурсе мини-сочинений «Страницы большой войны: о подвиге, о мужестве, о славе», посвящённый 70-летию в ВОВ – свидетельство участника;

- XXXIII открытой всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России – 2015» – свидетельство участника 3 воспитанникам;

-  XIV городском фестивале-конкурс «Тебе, Россия, посвящаем!» – свидетельство участника 6 воспитанникам; 

- XI городском фестивале детских театральных коллективов «Преобразование» – диплом лауреата в номинации «За сохранение памяти событий ВОВ», диплом лауреата в номинации «Лучшая актёрская работа»;

- городской эколого-краеведческой игре «Вслед за птицей года» – свидетельство участника команда «Ястребы»;

- всероссийском творческом конкурсе для детей и педагогов «Весеннее вдохновение» – диплом за 1 место 4 воспитанницам и т.д. 

Всего воспитанники приняли участие в 57 мероприятиях городского, областного и всероссийского уровня, завоевав 39 дипломов победителей.
Одним из приоритетных направлений работы в 2015 г. стала подготовка кандидатов в замещающие родители. В 2015 год 129 человек (91 семья) прошли обучение по программе «Школа приемных родителей», из них: 22 человека (18 семей) приняли в семьи 19 детей (9 – опека, 10 – возмездная опека). Из Центра передано на воспитание в замещающие семьи: 10 воспитанников, из них- 1- возврат в кровную семью, 9 –в  приемную семью.

Обучение было организовано в 12 группах. Всего проведено 218 занятий, 100% обучающихся прошли психологическую диагностику. 

В течение года организовано и проведено 20 совместных занятий кандидатов в замещающие родители с детьми, благодаря которым кандидаты получили возможность познакомиться и принять участие в различных видах деятельности с детьми подросткового возраста. Данная деятельность расширяет возможности в подборе потенциальной семьи для ребенка в соответствии с его индивидуальными особенностями и потребностями. В результате данных занятий 8 воспитанников учреждения (из них 3 воспитанника старше 12 лет) переданы на воспитание в семьи.

С  целью профилактики эмоционального выгорания замещающих родителей и повышения уровня родительской компетентности организована деятельность городского Клуба замещающих семей «Счастливы вместе!». Направления работы Клуба: «Переориентация детского поведения», «Особый ребенок», комплекс занятий направленных на решение общей проблемы для определенной группы семей: «ФГОС в начальной школе: от проблем к решению», «Развивающая гимнастика для дошкольников», проведение творческих мастерских: «Семейное дерево»,
 «Подарок маме», и т.д. 

В мае 2015 г. состоялся I Городской конкурс приемных семей,
 в котором приняло участие 130 человек. 
В 2015 году проведено три выездных сбора-семинара замещающих
семей «От сердца к сердцу» на базе отдыха «Торово». 251 человек (61 замещающая семья) смогли встретиться в неформальной обстановке, повысить родительскую компетентность, получить квалифицированную помощь специалистов по различным проблемам воспитания приемного ребенка. 

 
В 2015 г. продолжилась деятельность Клуба для подростков – воспитанников центров помощи детям-сиротам и детей из замещающих семей - «Семейная азбука». Основная задача Клуба: подготовить выпускников Центров помощи детям  и замещающих семей к самостоятельной семейной жизни. Состав группы варьируется от 10 до 15 человек, мероприятия проходят один  раз в месяц. В 2015 году прошло 5 тематических встреч, 3 встречи- с Уполномоченным при губернаторе Вологодской области по правам ребенка, Смирновой О.А. В работе Клуба приняли участие 32 подростка. Данные мероприятия состоялись благодаря реализации проекта «Семейная энциклопедия».
Развитие добровольческого (волонтерского) движения:
Добровольческое движение приемных семей в г. Череповец
 организуется через  деятельность общественной организации. В марте 2015 г. прошла регистрация НКО: Ассоциация приемных родителей «Наши семьи».
 За время работы члены Ассоциации смогли установить контакты с исполнительной и законодательной властью города, принять участие в мероприятиях Всероссийского, регионального и муниципального уровней. 34 волонтера приняли участие в работе Клуба замещающих семей «Счастливы вместе!», в организации и проведении совместных занятий воспитанников центров помощи детям-сиротам и кандидатов в приемные родители, в организации и проведении массовых мероприятий, проведении занятий по программе «Школа приемных родителей» по теме: «Адаптация приемного ребенка в семье».

В 2015 году в учреждении реализовывались проекты:

- «Семейный компас» (реализован 31.05.2015) в рамках Благотворительной программы  «С любовью к детям» при поддержке ООО «АМВЭЙ» и Фонда поддержки и развития филантропии «КАФ».

- «Семейная энциклопедия», срок реализации до 31.05.2016 в рамках Благотворительной программы  «С любовью к детям» при поддержке ООО «АМВЭЙ» и Фонда поддержки и развития филантропии «КАФ».

-  «День рождения +», поддерживается Попечительским советом учреждения.
Проекты воспитанников:
-  «Книга обо мне», поддерживается Попечительским советом учреждения.

-  «Розовые розы», поддерживается Попечительским советом учреждения
- «Зеленый островок», поддерживается Попечительским советом учреждения
-  «Театр «Автограф», поддерживается Попечительским советом учреждения
-  «Время читать!», поддерживается Попечительским советом учреждения.

4.Информация о численности детей, которые были возвращены в течение года законным представителям или переданы на воспитание в семьи граждан.
В течение 2015 года  были возвращены 3 воспитанника из числа ранее переданных из учреждения в приемную семью. 10 воспитанников были переданы на различные формы жизнеустройства, в том числе – в кровную семью.
